



# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 155 (6987)

ПЯТНИЦА

2

ИЮЛЯ 1948 г.

Цена 20 коп.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Дом-музей И. В. Сталина.  
Навстречу Дню воздушного флота.  
У. Кузнецов. — За крепкую трудовую дисциплину.  
ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

СТАЛИНСКАЯ ЗАБОТА О КОЛХОЗАХ И КОЛХОЗНИКАХ. А. Винников. — На беседе сельского агитатора.  
А. Морозов. — За крепкую трудовую дисциплину!  
Улучшать и развивать пропаганду научных знаний. (Передовая «Правды» за 29 июня).  
Новый отряд инженеров путей сообщения.  
И. Заболотский. — Неправильное решение.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

М. Черкашин. — Пбчм экскаватор ремонтируется полгода?  
Вас. Каргин. — Гудки над Сихотэ-Алинем.  
Ст. Кузнецов. — Как поспорил Василий Алексеевич с Петром Осиповичем (Фелетон).  
В. Бычков. — На первенство Российской Федерации по футболу.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Обмен письмами между Маршалом Соколовским и генералом Робертсом.  
Денежная реформа в советской оккупационной зоне Германии закончена.  
Планы создания «русского государства».  
Парижские газеты о франко-американском соглашении.  
Американцы в Южном Китае.

## Сельская библиотека

«Советская библиотекарь — ответственный участник социалистической стройки. В деревне его роль не меньше, а еще больше, чем в городе», — писала в свое время Надежда Константиновна Брусиная. Эти слова сохраняют всю свою силу и в наши дни.

В нашей стране, где книга является могучим оружием социалистической культуры, сельская библиотека окружена вниманием и заботой государства. Даже в трудные годы Великой Отечественной войны, когда на учете был каждый рубль, правительство отпуская большие средства на культурное строительство в деревне и, в частности, на библиотеки. Широко продвигание книги в массы помогает осуществлению ленинского завета о том, чтобы «наука действительно входила в плоть и кровь, превращалась в составной элемент быта и настоящего образа».

У нас в стране сельский библиотекарь не только организатор, а организатор и руководитель важнейшего очага культуры в деревне. Большую помощь оказывает он партийной организации в воспитательной работе с людьми, в пропаганде естественно-научных знаний, в распространении передового опыта стахановцев и новаторов социалистического сельского хозяйства.

Сельские сельские библиотекарши — энтузиаст своего дела имеются в нашей деревне, какому многообразию и плодотворную работу ведут эти люди!

У нас в крае заслуженным признанием и уважением пользуется Ксения Фомишина Котловская, девять лет заведующая Котловской сельской библиотекой, Виковского района. Библиотека в Котлово имеет хорошее помещение. Ее книжный фонд превышает 5.400 томов. Выданы библиотеки за последние четыре года почти в два с половиной раза. В селе нет, кажется, такой семьи, которая не была бы читателями в этой библиотеке.

Ксения Фомишина ведет большую массовую работу с читателями. Она организует литературные вечера, читательские конференции, беседы. В прошлом году библиотекой проведена свыше 200 громких чисток материалов, пропагандирующих повсюду патристическую агитацию и беседы с читателями в Котловской библиотеке списки рекомендаций литературы, статьи в газетных и журнальных статьях. В помощь изучающим историю ВКП(б) тов. Котловской систематически подбирает нужную литературу.

В конце зимы Ксения Фомишина организовала выставку сельскохозяйственной литературы «За высокий урожай в 1948 году». Вместе с изданием она оборудовала колхозный станок. Подобра для него плакаты, передвижную библиотеку. С первых же дней полевых работ тов. Котловская большую часть времени проводит в бригадах и звеньях. Там она организует громкие чистки газет, книг, помогает выпустить «Боевые листки».

Многую можно научиться у заведующей Котловской библиотекой, Виковского района, Анастасии Прокофьевны Гутеневой. За последнее время число читателей этой библиотеки удвоилось. Колхозники охотно идут в библиотеку, где они могут в культурной обстановке почитать свежую газету, новый литературный журнал, принять участие в обсуждении книг, послушать чтение новой брошюры или статьи по вопросам сельского хозяйства.

Формы и методы работы библиотекаря весьма многообразны. К сожалению, отдельные библиотекарши считают, что круг своей деятельности, ограничивают его лишь выдачей книг. Они не ведут массовой работы с читателями, слабо пропагандируют политическую и сельскохозяйственную литературу.

Объясняется это, прежде всего, недостаточной подготовленностью некоторых работников сельских библиотек. К подбору их в ряде районов подходят формально, заведывающие сельскими библиотеками подчас поручают людям, не имеющим для этого достаточных знаний и опыта, несомненно вести повседневную работу с читателями. Отсюда серьезные недостатки в деятельности библиотек, отсюда большая текучесть библиотечных кадров.

За последнее время в крае несколько улучшили работу с сельскими библиотекарями, но этого еще крайне недостаточно. Нельзя забывать, что общеобразовательный уровень многих сельских библиотечек не превышает семилетний, что у них мало специальных знаний. Их надо учить и технике библиотечного дела, и методам работы, прививать необходимые навыки, повышать общеобразовательный и политический уровень. Большую помощь могут и должны оказать сельскому библиотекарю районные и городские библиотеки, которыми обычно руководят квалифицированные люди.

Любовь к делу, знания, инициатива, настойчивость — вот что необходимо библиотекарю для успешной работы. Но не менее важна и та помощь, которая оказывается ему на местах. К сожалению, приходится констатировать, что многие библиотеки края не получают полчас элементарной заботы о своих нуждах. Немало еще случаев, когда правления колхозов и сельсоветы уклоняются от ремонта библиотечных зданий, не обеспечивают их топливом, версеном. В селах Вишукского, Вяземского района, и Козловка, Виковского района, библиотеки были выслены из помещений, которые они занимали, и взамен этого получили небольшие, непригодные для работы комнаты. А райисполкомы мирятся с таким самоуправством. Не признают они мер и тех работников на местах, которые считают себя вправе считать и мелять сельских библиотечек. В Николаевской поселковой библиотеке, например, даже без ведома отдела культурпросветработы Сидловского райисполкома за последние полгода сменилось четыре работника.

Библиотеки на селе требуют повседневного внимания. Необходимо создать им все условия для успешной работы и, прежде всего, обеспечить удобными помещениями. Нельзя считать нормальным, когда из 140 сельских библиотек края около 40 не имеют своих зданий и находятся в конторах сельсоветов, правлений. О какой массовой работе может идти речь в такой обстановке!

Большую заботу и внимание следует уделять о бытовых нуждах сельского библиотекаря. Дело чести колхоза и сельсовета, чтобы в их селе библиотекарь был обеспечен хорошей квартирой, чтобы ему помогли подвезти дрова, обеспечить огородом и семенами, чтобы он своевременно получал заработную плату.

В содержание работы сельских библиотек должны глубоко вникать райкомы партии, их отделы пропаганды и агитации. Каждому райкому следовало бы поинтересоваться, что читают колхозники, какие книги пользуются наибольшим спросом, помочь библиотеке организовать лекции и беседы, выставки литературы, читательские конференции. Районные комитеты партии должны позаботиться и о пополнении книжных фондов и об учебе библиотечек.

Сейчас, в период полевых работ, вся деятельность сельской библиотеки должна быть сосредоточена в колхозных звеньях и бригадах. Надо создать в полевых станах передвижные библиотечки, организовать громкие чистки газет, обсуждение новых книг. Особое внимание требуется уделять пропаганде опыта передовиков сельского хозяйства.

Многие помещения сельских библиотек требуют капитального ремонта. Для проведения его нужно использовать летние месяцы. К ремонтным работам следует привлечь сельскую общественность. Хороший пример в этом отношении показала партийная организация сельхозартели «Дальневосточный колхозник», Сидловского района. По ее инициативе колхоз заблагоустроил помещения библиотеки, приобрел мебель, выделил средства на подписку периодических изданий.

Ценную инициативу проявили и комсомольцы колхоза «Ройтер интер», этого же района, взявшие обязательство построить в своем селе здание клуба, в котором отведено место и для библиотеки. Своими силами они заготовили лесоматериалы и приняли активное участие в строительных работах. Эти примеры достойны самого широкого распространения.

Создадим сельским библиотекам все условия для успешной работы! Превратим каждую библиотеку в подлинный очаг культуры!

## Культурное обслуживание колхозников

**ВЯЗЕМСКАЯ, 1 июля.** (По телефону). В колхозных клубах и в полевых станах Вяземского района лекторы и агитаторы провели за время лета 160 докладов и бесед на политические, сельскохозяйственные и научно-популярные темы. Их прослушало свыше 8 тысяч человек.

На 15 полевых станах в ашле, мае

## Воспитанники детского дома прибыли на работу в Хинганолово

**ОБЛУЧЬЕ, 1 июля.** (КрайТАС). Крепкая дружба завязалась между коллективом комбината «Хинганолово» и Южновосточным детским домом имени Зои Космодемьянской. Хинганцы часто навещают детей, приводят их на работу. Воспитанники детского дома едут в свои семьи, знакомятся с новыми предприятиями.

в июне было выпущено 120 стеногазет и «Боевых листков». Кругом художественной самодеятельности дали на клубных сценах колхозов 24 концерта.

Большую работу проводит районная библиотека: ее 12 передвижек обслуживают все сельхозартель района. Колхозники получили на руки свыше 1500 книг.

## Дом-музей И. В. Сталина

**ТОМСК, 30 июня.** (ТАСС). В шестистах километрах от Томска, на берегу многоводной Оби, раскинулось село Нарым. Здесь в торжественной обстановке состоялось открытие дома-музея Иосифа Виссарионовича Сталина.

Музей разместился в большом, светлом здании. В центре высится монументальная скульптура товарища Сталина — работа народного художника СССР Меркурова.

В музее — три зала. Первый посвящен детским годам товарища Сталина и началу его революционной деятельности. Во втором зале рассказывается о жизни и деятельности Иосифа Виссарионовича в период 1904—1907 гг.

В музее сосредоточено все, что связано с пребыванием летом 1912 года товарища Сталина в нарымской ссылке. Картинами «Ленин уходит в эмиграцию» и «Сталин в Челябинском пересыльном пункте» начи-

нается экспозиция третьего зала, отражающего годы ссылки Сталина и его соратников — товарищей Куйбышева и Свердлова. В этом же зале размещены работы томских художников. Картины «Прибытие товарища Сталина в Нарым» написал художник Чумичев. Вторая его картина изображает товарища Сталина за работой в доме Алексеевой, куда он был «поставлен на жительство». Момент побега товарища Сталина из Нарыма изображает художником Кочневым. Экспозиция третьего зала и всего музея завершается картиной «Товарищ Сталин шлет наказ рабочему депутату по возвращении из нарымской ссылки» и большой картой — схемой ссылки и побегов товарища Сталина.

В день открытия музея посетило свыше четырех тысяч человек.

## ПРАЗДНОВАНИЕ ТРЕТЬЕЙ ГОДОВЩИНЫ ВОССОЕДИНЕНИЯ ЗАКАРПАТЬЯ С СОВЕТСКОЙ УКРАИНОЙ

**УЖГОРОД, 30 июня.** (ТАСС). Трудящиеся Закарпатья широко отметили третью годовщину воссоединения с Советской Украиной.

За истекшие три года трудящиеся Закарпатья сделали огромный шаг вперед в социалистическом преобразовании народного хозяйства.

В Ужгородском театре состоялся торжественное заседание городского Совета депу-

татов трудящихся совместно с партийными, советскими и профсоюзными организациями, посвященное воссоединению Закарпатской Украины с Советской Украиной. С докладом «Три года советской власти на Закарпатье» выступил секретарь обкома КП(б)У тов. М. Ф. Бойко.

С большим подъемом участники заседания приняли приветственное письмо товарищу И. В. Сталину.

## Навстречу Дню воздушного флота

НОВАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ В АВИАЦИИ И ПВО ИМЕНИ ФРУНЗЕ

В Центральном доме авиации и ПВО имени Фрунзе создана новая экспозиция, в которой представлено много экспонатов, свидетельствующих о приоритете русских ученых и изобретателей в создании летательных аппаратов в мире самолетов, «летающих кораблей» и реакторов.

В главном зале музея отображена история развития воздухоплавания в России. Здесь представлен первый двигатель внутреннего сгорания мощностью в 80 лошадиных сил, сконструированный для дирижабля в 1889 году русским моряком О. С. Костовичем. Большой интерес вызывает модель цельнометаллического дирижабля, разработанного К. Э. Полюховским за 15 лет до того, как тип такого воздушного корабля был предложен немецким ученым Цепелином.

В центре — гондola стратостата «СССР-1», на которой советские авиаторы в 1933 году установили первый мировой рекорд высоты, поднявшись на 19.000 метров. Материалы музея свидетельствуют о том, что первый в мире самолет был построен в России. Он был сконструирован отставным капитаном русского флота А. Ф. Можайским за 25 лет до братьев Райт.

На многих стендах показаны материалы, характеризующие деятельность великих русских ученых в области авиации — М. В. Ломоносова, М. А. Рыкачева и Д. П. Менделеева, а также создателя современной теории ракетоплавания и первого реактивного самолета К. Э. Циолковского,

создателя русской авиации И. Е. Жуковского, его учеников — академиком С. А. Чаплыгиным, Б. Н. Юрьевым и др. Академик Юрьев, в частности, является создателем первого в мире реактивного двигателя.

В музее экспонирована модель первого в мире четырехмоторного самолета «Русский витязь», спроектированного и построенного русскими инженерами в 1913 году. Многие документы и фотографии дают яркое представление о постройке в России первой в мире «летающей лодки».

Создатель же является знаменитый русский конструктор Д. П. Григорьевич. Несколькими богата коллекция авиамоторов.

Большое место занимают экспонаты, посвященные замечательному русскому летчику П. И. Нестерову — основоположнику высшего пилотажа, творцу «мертвой петли». На художественном панно изображен момент первого в истории авиации тарана, осуществленного Нестеровым 26 августа 1914 года.

Многочисленные материалы подробно рассказывают о том, как В. И. Ленин и И. В. Сталин создавали могущественный советский воздушный флот, затронувший в кадрах конструкторов и летчиков. Здесь же представлены схемы и фотографии выдающихся перелетов, совершенных советскими летчиками за последние 25 лет, а также модели почти всех самолетов, созданных в СССР, в том числе боевых машин, участвовавших в Великой Отечественной войне. (ТАСС).

## По Советскому Союзу

### Строительство в сахалинских колхозах

**ЮЖНО-САХАЛИНСК, 30 июня.** (ТАСС). В порт Корсаков прибыл пароход «Ломоносов», доставивший на Сахалин новую партию переселенцев из центральных областей страны. Переселенцы выезжают в Невельский, Холмский и Углегорский районы, где создаются новые колхозы.

За время, истекшее с момента освобождения Южного Сахалина от японских колонизаторов, здесь создано свыше ста районных и сельскохозяйственных колхозов. Построены новые села с добротными русскими домами. Только в нынешнем году переселенцы соорудят около 600 домов. Государство отпустило им свыше десяти миллионов рублей ссуды.

### Стереотипно-оливные автоматы

**ЩЕРБАКОВ, (Ярославская область).** (ТАСС). На щербакском полиграфическом заводе начата серийная производственная стереотипно-оливных автоматов, сконструированных конструктором тов. Сергеевым. Начат монтаж первых двух станков.

Этот автомат в 60 раз производительнее стереотипных станков старой конструкции.

### Тракторная навесная косилка

Всесоюзным научно-исследовательским институтом сельскохозяйственного машиностроения совместно с конструкторами люберецкого завода им. Утхомского создана тракторная навесная косилка. В отличие от существующих новая машина не прикрепляется к трактору, а навешивается на него. Это позволило сосредоточить управление всем агрегатом в руках одного человека — тракториста и снизить вес машины более чем в полтора раза.

### Передвижные выставки Третьяковской галереи

Государственная Третьяковская галерея организует передвижные выставки произведений русского изобразительного искусства. Одна из них, открытая в Риге, пользуется большим успехом. Ее посещают ежедневно тысячи людей.

Сейчас дирекция Третьяковской галереи готовит аналогичную выставку для Tallina.



Бригада термистов Комсомольского судостроительного завода, которую возглавляет И. Т. Кузнецов, выполняет не менее двух норм ежедневно. На снимке: бригадир И. Т. КУЗНЕЦОВ (слева) и термист А. И. ЛЯЧИН за проверкой обработанных деталей. Фото Г. Ложкина.

## По стахановскому плану

Готовясь к навигации третьего года послевоенной стахановской пятiletки, коллектив нашей баржи «Узбекистан» составил стахановский план судоходства, направленный на досрочное завершение навигационной программы. В нем предусмотрены мероприятия по рациональному использованию мощности судна, сокращению простоев и усилению производственных процессов.

Правильно составленный план в мой корреспонденции, опубликованной в «Тихоокеанской звезде» 8 мая.

Мы уже совершили несколько рейсов с нефтью. Правильно загрузив баржу, а в пути направляя ее точно в кильватер за буйкером, добиваемся повышения скорости движения. Стоянки на пристанях сокращаем. Применяем новый метод швартовки: приближаясь к пристани, выставляем вперед шлюпку с швартовным тросом, быстро закрепляем на месте и устанавливаем шланги. Благодаря этому без задержки начинаются погрузка или разгрузка судна.

Вместе с работниками причала Комсомольского нефтеперерабатывающего завода мы успешно применили также передовой опыт — путь кренования судна, вместо «прежнего» дифференцирования, при котором в течение нескольких часов около двух пятых днища

висит в воздухе и судно быстро разрушается. При помощи заранее подготовленных на причале шлангов нефть выкачивается сначала из среднего коридора, затем часть шлангов перебрасывается в балластные отсеки, а остальные остаются в среднем коридоре с таким расчетом, чтобы выкачка балласта и основного груза закончилось одновременно. Такой метод обеспечивает лучшую сохранность судна.

Работники нефтепричала в Комсомольске под руководством начальника тов. Ралина и бригадиров тов. Андреева добиваются снижения остатка груза в барже. Хорошо организованная выкачка, они оставляют в резервуарах 39—40 тонн вместо 65 по норме. Это позволяет более рационально использовать мощность судна.

К сожалению, по-прежнему относится к делу работников хабаровского нефтепричала, принадеждающей заводу им. Орджоникидзе. Они не дают нам возможности по-стахановски провести выгрузку нефти. На этом причале не подготовлены шланги, разгрузка задерживается, на судне остается много невыкачанной нефти. Хабаровские нефтепереработники должны навести порядок на своем причале.

У. КУЗНЕЦОВ.  
Шкипер баржи «Узбекистан».

## СЕМЬ ВАГОНОВ СВЕРХ ПЛАНА

28 июня коллектив Хабаровского пассажирского дела выполнил шестимесячное задание по среднему и годовому ремонту подвижного состава. Сверх плана выдано семь вагонов.

Вагонщики добились этих успехов благодаря широкому развернутому социалистическому соревнованию и шефству высококвалифицированных рабочих над молодежью. В депо выросло число мастеров вы-

сокпроизводительного труда. Комсомольцы тт. Жуков, Кузугин, Устипенко и другие добились своих учебных-трудовых успехов Николая Григорьевича Колесникова, Василия Тихоновича Корцова и Егора Яковлевича Павлова.

Коллектив депо дал слово завершить производственный план 1948 года в 31-й годовщине Великого Октября.



Московская ткацкая фабрика «Красная работница» выпустила в 1947 году сверх плана 133 тысячи метров тканей.

В 1948 году ассортимент тканей значительно расширяется, а выпуск годовой продукции по сравнению с 1947 годом увеличился в три раза. На снимке: контролер Е. ГАВИНА за проверкой качества новых тканей. Фото В. Соболева. (Фотохроника ТАСС).

### НОВЫЙ АВТОМАТ

На Московском заводе строительных инструментов имени Калинина выпущен новый автоматический резоборезный станок. Он создан главным конструктором этого предприятия инженером тов. В. А. Пономаревым и предназначается для обработки труб различного калибра.

Новый станок заменит 15—20 рабочих, производящих нарезку труб вручную.



Иваново. Новый отряд молодых специалистов выпускает в этом году Ивановский химико-технологический институт. 189 студентов выпускников побывала на производственной практике и сейчас готовят дипломные проекты. На снимке: группа выпускников во главе института (слева направо) — В. ЮНИЦКИЙ, Е. ЛЯПУНОВА и П. ЗОТИН. Фото Ф. Карышева (Фотохроника ТАСС).

### СТАНОК ДЛЯ СБОРКИ ГРАБЛЕЙ

Конструктор Люберецкого завода сельскохозяйственных машин тов. Я. И. Савин создал станок для сборки граблей жатки. Машина производит три операции, ранее выполнявшиеся вручную.

Перевод сборки граблей на новый станок даст головную экономию в 60 тысяч рублей.



# Сталинская забота о колхозах и колхозниках

## НА БЕСЕДЕ СЕЛЬСКОГО АГИТАТОРА

На правом берегу Зей расположены плодородные поля колхоза «Большевик». Сотни гектаров пахотной земли и луговых угодий защищены на вечное пользование за артелью. Однако эти богатства используются плохо. В колхозе медленно растет производительность труда, слабо развивается общественное хозяйство. Артель из года в год не справляется с основными сельскохозяйственными работами, получает низкие урожаи.

Что же мешает колхозу прочно стать на ноги? Этот вопрос был центральным в беседе агитатора Бориса Филипповича Черножукова, посвященной постановлению Совета Министров СССР «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах».

Колхозный клуб едва вмещает всех желающих послушать агитатора. Сюда пришли трактористы, полеводы, животноводы.

— Постановление Совета Министров СССР, — начал свой рассказ тов. Черножуков, — направлено на дальнейший подъем сельского хозяйства, на повышение производительности колхозного труда, на укрепление общественного хозяйства и рост доходов колхозов и колхозников. Постановлением предусматриваются серьезные недостатки в организации и оплате труда и указывает пути их устранения. Эти недостатки имеются и в нашем колхозе. Они мешают ему двигаться вперед. Мы до сих пор, например, не покончили с уравниловкой. В результате нередко бывает так, что лодырь получает одинаково с честно работающим колхозником.

Шарпинская (звеньевая): Правду говорит, Борис Филиппович. В прошлом году мое звено работало лучше других. Но наш труд не был отмечен. Урожай обезличили, и оплата у нас была та же, что и в остальных звеньях. Мы в обиде на правление колхоза: почему оно так поступает, почему не соблюдает заповя о дополнительной оплате труда.

Черножуков: То же получились и в бригаде Ивана Скопченко. Работала она хорошо, а на трудный приходилось столько же, что и в отстающей бригаде Константины Жуковой. Постановлением предусматривается, чтобы колхозники получили за свой труд больше, чем раньше. Это значит, что колхозники должны получать больше, чем раньше.

Тем самым правительством создается у каждого колхозника материальная заинтересованность в хорошей работе. Честно трудящийся наш долг. Только таким путем можно укрепить и приумножить общественное хозяйство, добиться, чтобы наша артель стала передовой в районе.

Подавляющее большинство наших колхозников болеет душой за колхозное производство. Но есть еще у нас враги и тунеядцы, которые заботятся лишь о личной выгоде и личном хозяйстве. Эти люди разлагают дисциплину и наносят великий вред общему делу. Правильно поступило недавно общее собрание, исключив из членов артели отъявленных лодырей Сергея и Писагера Монаховых.

### Слово колхозников Бурейского района

БУРЕЙ, 1 июля. (КРАТТАСС). Постановление Совета Министров СССР «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах» вызвало большую трудовую охоту в колхозах района.

Члены сельхозартели «Герой труда» обсудили решение правительства на общем собрании.

## УЛУЧШАТЬ И РАЗВИВАТЬ ПРОПАГАНДУ НАУЧНЫХ ЗНАНИЙ!

В арсенале средств идеологической работы нашей партии видное место занимает пропаганда научных знаний. Она является неотъемлемой, составной частью коммунистического воспитания трудящихся, действенным оружием борьбы с пережитками капитализма в сознании людей, могучим средством распространения великих идей марксизма-ленинизма среди широких народных масс города и деревни.

«Пропаганда естественно-научных знаний», — указывал ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об организации научно-просветительной пропаганды», принятом в 1944 году, — приобретает в нынешних условиях особое значение в деле дальнейшего подъема культурного уровня широких слоев трудящихся и преодоления пережитков бескультурья, суеверий и предрассудков». Центральный Комитет обязал партийные организации как можно шире развернуть пропаганду научных знаний.

Выполняя эти указания, партийные, советские и общественные организации за последнее время улучшили научно-просветительную пропаганду, расширили ее тематику, обогатили ее новыми формами. Но сделано еще, по сравнению с теми требованиями, которые предъявляет наша партия, явно недостаточно.

Ленинцы на научно-естественные темы становятся разнообразнее по содержанию, охватывают все более широкие слои населения. Но идейный уровень многих лекций все еще низок. Им lacks нехватка той остроты и страсти, которые всегда отличают коммунистическую пропаганду. Многие из них еще напоминают те холодные, оторванные от живой действительности доклады, которые Ленин в свое время называл «абстрактно-идеологической пропагандой».

Петренко (пчеловод): Лжеколхозники нам не нужны. От них большой ущерб артели. Надо принимать строгие меры во всем, кто не хочет честно трудиться.

Черножуков: Постановление правительства рекомендует правлениям колхозов, в случае необходимости, совместно рассматривать вопрос об участии трудоспособных колхозников в общественном труде и принимать меры воздействия в отношении нерадивых, нарушающих трудовую дисциплину.

Правительство требует, чтобы в каждом колхозе был твердый порядок. Известно, что где нет порядка, там не может быть и успехов. А порядок — это значит крепкая дисциплина и организованность во всем, это значит высокая ответственность за порученное дело. Недаром постановлением предусматривается, наряду с мерами поощрения предусматривать, наряду с мерами поощрения материального характера, меры дисциплинарного характера. Если, скажем, полеводческая бригада не выполнит план урожайности, то с нее будет списываться определенное количество трудовой. Оплата труда теперь будет строиться в зависимости от полученного урожая. Такой порядок полностью соответствует интересам честных колхозников и направлен против лодырей и тунеядцев.

Иванов (счетовод): Я хочу сказать о бригаде Константины Жуковой. Плохо она работает не работает. Все у него работает сполна, выработил своей не знает. Пора его признать к порядку.

Урманов (конюх): Много у нас недостатков и на ферме. Недавно несколько телок пало. Из-за безответственности конюха Константина Куряева среди белого дня вода зарезала жеребенка. А правление мирится с этим, не наказывает людей, по вине которых наносится ущерб колхозу.

Черножуков: Справедливо говорит Иван Тимофеевич Урманов. Мы еще не забыли по-настоящему об общественном животноводстве колхоза. Этому тоже мешали обезличка и уравниловка. Теперь по решению Совета Министров СССР вводятся новые нормы оплаты труда животноводов — в зависимости от надоя молока, количества шерсти, получения и выращивания молодняка и других показателей. Это позволит навести порядок на фермах, ликвидировать обезличку, решительно поднять производительность общественного животноводства.

Так, пункт за пунктом, тов. Черножуков подробно разъяснил присутствующим новое постановление Совета Министров СССР. Он привел примеры из жизни колхоза, интересные сопоставления. В беседе то и дело вступали колхозники и колхозницы. Они критиковали недостатки, высказывали свои предложения.

На следующий день после беседы состоялся массовый воскресный субботник по уборке и очистке полей от сорняков. На полях и в саду колхозники — мужчины и женщины, старики и подростки. Работая в этот день спороше, как никогда. Подавляющее большинство членов артели значительно перевыполнило задания.

А. ВИННИКОВ,  
Благовещенский район.

## ЗА КРЕПКУЮ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ!

БУРБИШЕВКА-ВОСТОЧНАЯ, 1 июля. (По телефону от наш. корресп.). С большим подъемом встретили колхозники и колхозницы района постановление Совета Министров СССР «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах». В бригадах и звеньях проходит обсуждение этого исторического документа. Агитаторы разъясняют трудящимся социалистические цели и смысл и значение нового постановления правительства.

С большой активностью прошло обсуждение постановления в сельхозартели «Герой труда». В оповещенческой бригаде с обстоятельной беседой выступил один из лучших агитаторов колхоза Геннадий Полищук. Он подробно разъяснил колхозникам и колхозницам каждый пункт постановления, рассказал им о новом порядке оплаты труда, о том, как будут учитываться затраты трудовой, кому и за что будет выплачиваться дополнительная оплата. В своей беседе агитатор широко пользовался местными примерами, приводя красочные цифры и факты из жизни колхоза.

В беседе приняли участие почти все присутствующие. Они горячо одобрили постановление правительства, резко критиковали недостатки в организации труда, имеющиеся в колхозе, высказывали предложения, направленные на устранение этих недостатков.

Звеньевая Анна Ольшанская в своем выступлении заявила:

— Постановление Совета Министров СССР от начала до конца проникнуто сталинской заботой о колхозах и нас, колхозниках. Оно указывает ясный путь к дальнейшему успеху сельского хозяйства, к дальнейшему подъему всех отраслей социалистического земледелия. Дело теперь за тем, чтобы быстрее превратить в жизнь указания правительства, устранить недостатки, на которые указывает в постановлении. Эти недостатки, к сожалению, есть и в нашем колхозе. Взяв хотя бы расценки труда. Они настолько устарели, что по ним даже стыдно начинать трудовую. Переделка без особого напряжения перевыполнили нормы в несколько раз, а все потому, что они занижены, не соответствуют достигнутому уровню производительности труда. Немало и таких фактов, когда правление артели не учитывает выполненную работу. Подвезет, допустит, кто-либо в течение дня одну-две бестарых зерна в полевой стел, а ему начисляют трудовую, хотя на всю работу было затрачено не больше трех-четырех часов. В результате отдельные члены артели, выполняющие второстепенные работы, иногда зарабатывают больше, чем колхозники, непосредственно занятые в поле.

Урмановская, — продолжает тов. Ольшанская, — на-руку только лодырям и тунеядцам. А они есть в нашем колхозе. Вот уже пять дней не выходит в поле жена заведующего свиноводческой фермой Анна Лубская. Все свое время она уделяет приусадебному огороду. Как видно, для Лубской личные интересы дороже общественных. Она не желает считаться с тем, что в это горячее время в поле нужен каждый квадраток. Как может мириться с этим правление колхоза? Почему оно не принимает мер к лодырям?

Резко критиковала в своем выступлении нерадивых членов артели колхозница Лужичкина Моисеева.

— Надо всем нам объявить самую решительную борьбу лодырям в тундрах, — заявила она, — которые мешают нам укреплять общественное хозяйство, разлагать трудовую дисциплину. Тут тов. Ольшанская спросила: почему руководители колхоза не принимают мер к бездельникам? Может быть потому, что у

них самих жены уклоняются от участия в общественном труде. Давно уже мы не видели на полях жену председателя сельхозартели Пономаренко, жен бригадиров полеводческих бригад Гроля и Гаврилова. Не так надо бороться за укрепление трудовой дисциплины. Нужно, не взирая на лица, применять к лодырям всю силу советских законов и Устава сельскохозяйственной артели. Подавляющее большинство членов нашей сельхозартели дружно и напряженно трудится на полях, проявляет повседневную заботу о развитии и приумножении общественного хозяйства, и мы не позволим отъявленным лодырям строить за счет наших трудов свое личное благополучие, подрывать дисциплину в колхозе.

Выступление тов. Моисеевой встретило всеобщее одобрение присутствующих. От членов правления колхоза «Герой труда» передо мной слышались жалобы на недостатки рабочих руд. Это неправда. Все без в том, что в колхозе не полностью используются трудовые резервы, не все члены артели активно участвуют в колхозном производстве. А правление артели либерально относится к лодырям и симулянтам. Вот что рассказала об этом Елена Шуронат:

— Не так давно, — заявила она, — правление колхоза на своем заседании обсудило вопрос о нарушении трудовой дисциплины Анной Печенуренко и Харитиной Чайкиной. Было решено штрафовать их на шесть трудовых. А вскоре выяснилось, что ни Печенуренко, ни Чайкина не выработали в этом году ни одного трудового. И после заседания правления они продолжали уклоняться от работы, целые дни проводя на своих огородах или ездя на базары. До каких пор руководители колхоза будут либеральничать с отъявленными лодырями?

На бригадном собрании приводилось также немало фактов обезлички в использовании земель и инвентаря. Бригадир оповещенных Наталья Полищук заявила:

— В постановлении правительства ясно говорится, что земельные участки, инвентарь, машины, живое тягло должны быть закреплены за производственными бригадами. Но у нас это делается формально. С весны, правда, закрепили за бригадой инвентарь, лошадей, а в разгар полевых работ правление колхоза без ведома бригады перебрало и тягло, и машины в другие бригады. А сколько было таких случаев, когда членов нашей бригады также без ведома бригады переводили на второстепенные работы. Надо бороться с такой негодной практикой. Этого требует постановление правительства, этого требуют интересы борьбы за высокий урожай.

Выступления колхозников были проникнуты чувством горячей заботы о дальнейшем развитии общественного хозяйства колхоза, о том, чтобы оно еще больше окрепло и расцвело. Члены артели высказывали практические предложения, направленные на улучшение организации труда в бригадах, на упорядочение учета, говорили, как лучше и быстрее превратить в жизнь постановление правительства. Все выступления принимали живое, повышенное участие в социалистическом соревновании. Они дали слово обеспечить заботливый и тщательный уход за посевом, отлично подготовиться к уборке урожая.

О такой же активности прошло обсуждение постановления Совета Министров СССР и в других бригадах колхоза — полеводческих, тракторных, животноводческих. Всеобщее охватило подъем трудовой активности. В колхозе с новой силой разгорается социалистическое соревнование за высокий урожай.

А. МОРОЗОВ.

Вся эта работа должна вестись с огромным размахом. Ленин, доклады, беседы на научные темы не считаются десятками тысяч, охватывают миллионы людей, и все же размах научной пропаганды еще недостаточен, особенно на селе.

Лекции и беседы проводятся неформально, не организованы, например, лекции для молодежи, для домашних хозяйств, в ряде областей, например, в Брянской, Кировской, Астраханской, не охватываются научно-просветительной пропагандой. Между тем у нас на селе живет и работает огромный отряд советской интеллигенции — миллионы учителей, врачей, агрономов, ветеринаров, агро- и зоотехников, землемеров и т. д. Если по-настоящему использовать их силы, пропаганда научных знаний в деревне быстро пойдет в гору. Об этом говорит заслуживший всесоюзного распространения опыт украинской и московской партийных организаций, создавших многочисленные сельские лектории.

Гораздо больше — и по количеству, и по качеству — могут и должны сделать для разветвления научной пропаганды в деревню культурно-просветительные учреждения, всеобщее общество по распространению политических и научных знаний. Возможности для разветвления научной пропаганды пропаганды полностью открыты. У нас имеются многочисленные кадры интеллигенции, стремящиеся сделать свои знания достоянием народных масс. У нас имеется тысячи лекториев, сотни тысяч школ, дворцов культуры, клубов, клубов, красных уголков. В стране выходят тысячи газет, сотни журналов, действует разветвленная и мощная радио-и телевизионная сеть. Если партийные организации будут по-настоящему, вдумчиво руководить этой могучей силой, они обеспечат дальнейший подъем пропаганды научных знаний — боевой, глубокой партийной, мобилирующей миллионы людей на активное, творческое участие в строительстве коммунистического общества.

(Передовая «Правды» за 29 июня).



Новый отряд инженеров путей сообщения  
(Беседа с начальником Хабаровского института инженеров железнодорожного транспорта Т. А. ПАВЛЕНКО)

Выяснилась экзаменационная сессия в Хабаровском институте инженеров железнодорожного транспорта.

В беседе с нашим сотрудником начальником института — кандидатом технических наук, директором полковником путей и строительства тов. Павленко рассказали:

— В этом году государственные экзамены сдали 42 выпускника. Это уже наш пятый выпуск. За девять лет своего существования институт дал стране 370 инженеров путей сообщения. Многие из них занимают сейчас ответственные посты.

Воспитанник института П. В. Севастьянов в настоящее время начальник крупнейшей на Дальневосточной дороге паровозного депо Хабаровск-2; В. В. Лысенко возглавляет службу движения на строительстве одной железнодорожной магистрали; т. Бураченко, Майтама и Попковский руководили важными участками строительства железнодорожной линии Комсомольск—Советская Гаваль.

Двадцать бывших студентов стали научными работниками. А. Д. Кузнецов — ассистент кафедры «Строительные и путевые машины» — сейчас заканчивает диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук. Ассистент кафедры «Подвижной состав» — воспитанник института П. И. Лисин также работает над кандидатской диссертацией.

Выпускники нынешнего года прибыли в институт пять лет назад. Большинство из них — участники Великой Отечественной войны.

Над дипломными проектами студенты работали четыре месяца. В числе закончивших институт с отличием — студент строительного факультета Василий Швайко, защитивший дипломный проект «Организация постройки железной дороги», студент механического факультета Василий Загорский, избравший для

дипломного проекта тему «Паровозное хозяйство», а т. Турбин — на кафедре теплотехники механического факультета.

Остальные сорок выпускников разбегались по работе на Южно-Сахалинской, Приморской, Дальневосточной, Амурской, Забайкальской, Восточно-Сибирской и Красноярской железных дорогах.

Вчера получена телеграмма из Москвы: приказом заместителя министра путей сообщения СССР 40 лекторов Хабаровского института пускника Хабаровского государственного университета присвоено звание инженер-дипломанта путей сообщения.

42 студента нашего института стали инженерами, командирами железнодорожного транспорта. Это подтверждает стены института с большим багажом теоретических знаний, с огромным желанием самоотверженно трудиться на благо любимой социалистической Родины.

Пожелаем же им успехов! В добрый путь, молодые инженеры путей сообщения! \*\*\*

На снимке: начальник института Т. А. ПАВЛЕНКО беседует со студентами-выпускниками, ныне инженерами путей сообщения (слева направо) т. Г. И. ГОНЧАРОВ, В. Ф. ЗАГОРСКИЙ, П. И. КОНСТАНТИНОВ и В. И. ШВАЙКО.

Фото Г. Ложикина.

## Неправильное решение

(ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ)

Покровская семилетняя школа, Смидовичского района, Еврейской автономной области, существует давно. Многие ее питомцы окончили средние и высшие учебные заведения, стали квалифицированными специалистами.

Серьезные трудности пришлось пережить школе в годы войны. С помощью общественности, рабочих и служащих поселка школа была успешно преодолена. Школа была создана все условия для нормальной работы.

Год назад Покровская школа из ведения Смидовичского районного отдела народного образования перешла в ведение отдела учебных заведений Дальневосточной дороги. А так как почти все трети учащихся — дети железнодорожников, то работе и службе станции образовались: вот, мол, новый хозяйин будет проявлять о школе все большую заботу.

Оказалось иначе. Отдел учебных заведений Дальневосточной дороги совершенно не интересуется работой Покровской школы, не помогает ей. Больше того: жители поселка надеются, что школа будет расширена, а ее хотят... сократить.

Начались летние каникулы. Во многих школах края идет деятельная подготовка к новому учебному году: ремонтируются

помещения, заготавливается топливо и т. д. Что же предпринял отдел учебных заведений дороги для подготовки к зиме Покровской школы? Ровным счетом ничего. Он решил преобразовать ее из семилетней в начальную, а учащихся 5—7 классов, которых здесь насчитывается свыше 60, перевести в другие школы Смидовичского района или даже в Хабаровск.

Педагогический коллектив и родители старшекласников были удивлены и встревожены таким странном решением. Встал вопрос: что же делать с детьми, которые учатся или будут учиться в старших классах?

Мы, родители учащихся Покровской семилетней школы, уверены, что краевые организации вмешаются в это дело и отменят неправильное решение отдела учебных заведений Дальневосточной дороги. Покровская семилетняя школа должна существовать. Ей следует помочь образованию подготовиться к новому учебному году. Больше того, — мы думаем, что недалеко от времени, когда она из семилетней станет полной средней школой.

По поручению родителей учащихся И. ЗАВОЛОТСКИЙ.  
Завоужник ДорУРС'а Дальневосточной дороги.

## НА СОРТОИСПЫТАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ

На сортоиспытательном участке колхоза «Герой Труда» Бурбийского района на осень прошлого года было посеяно пять сортов озимой ржи для проверки их на зимостойкость и урожайность — «Житническая», «Мазановская», «Омка», «Местная хабаровская» и «Михайловская». Все сорта, кроме «Омки», хорошо перезимовали. Сейчас густая, достигшая полутораметровой высоты, рожь начала цвести.

## СТРОИТЕЛЬСТВО 29-КВАРТИРНОГО ДОМА

Коллектив строителей 29-квартирного дома, сооружаемого по улице им. К. Маркса в Хабаровске, взял обязательство сдать его в эксплуатацию на 15 дней раньше срока. Работа ведется комплексным способом: одновременно делаются штукатурка, монтируется паровое отопление и санитарно-техническое оборудование, прокладываются водопроводные линии.

По две брвы в день выполняются на стройке тов. Янин. Он сам изготовляет мозаичные плиты и выкладывает ими полы.

Хорошо отзывается строителем о маляре Шенгелеве. В тесноте он прищипывает уголки, речас Шенгелев искусно выполняет любые малярные и лепные работы.

По-старинному трудятся плотники тов. Трушин и Голдр тов. Янков.



ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ В СОРЕВНОВАНИИ

ПОЧЕМУ ЭКСКАВАТОР РЕМОНТИРУЕТСЯ ПОЛГОДА?

В прошлом году Райчихинский ремонтно-механический завод досрочно завершил производственный план. На 1948 год предприятие получило повышенную программу. Она вполне реальна, так как рассчитана на расширение литейного цеха и установку еще одной мощной сталеплавильной электростанции. Кроме того, были выявлены большие неиспользованные резервы в механическом, кузнечном и экскаваторном цехах.

Внеся все свои возможности, коллектив завода взял обязательство план третьего года пятилетки завершить к 7 ноября.

Как же выполняется это обязательство? Итого первого полугодия оказалась безостаточной. Если в первом квартале завод перевыполнил план, то уже в апреле он дал продукции лишь 85,5 процента к программе, а в мае и июне — и того меньше. Еще хуже обстоят дела и во втором полугодии по номенклатуре. Предприятие не справляется со своей основной задачей — капитальным ремонтом экскаваторов. Достоинство сказать, что в мае план капитального ремонта механизмов выполнен только на 10,7 процента. Та же участь постигла программу на подготовку запасных частей к экскаваторам.

Исполняющий обязанности директора завода тов. Шекин и секретарь партийной организации тов. Казаку пытаются оправдать такое положение различными «объективными» причинами. Они считают на то, что отдаленность цехов «Райчихинского» затрудняет доставку материалов, а размеры несвоевременно снятых экскаваторов на ремонт. Действительно, трест не уделяет должного внимания своему заводу. Но дело не только в этом. На самом деле нет элементарного порядка. Руководители предприятия примиряются с неорганизованностью и беспечностью, с большими потерями рабочего времени.

Можно ли говорить о высоких темпах, о четком графике, если цехи получают ежемесячные планы с опозданием на 10—15 дней? А это вошло в систему на Райчихинском ремонтно-механическом заводе. Планирование здесь страдает еще одним большим пороком: оно неконкретно. Вот, например, начальное литейного цеха тов. Калмыков получил на июль такой «план»: «произвести литые станины — 25 тонн, чугуна — 17 тонн, бронзы — 6 тонн».

Спрашивается: какие детали, к какому сроку требуется сдать? Как будет изготовлена модель, произведена формовка, если он не только не имеет чертёжника, но и не знает даже наименования нужного лития?

Подобные «планы» получают также кузнечный и некоторые другие цехи. Пока идет «уточнение», работе простаивают дьяки. А когда, наконец, все выясняется, времени остается в обрез и, при всей металлии, трудно наверстать упущенное.

Велики простои и по другим причинам, особенно в экскаваторном цехе, возглавляемом тов. Довгань. Часто машины приходят с ремонта без дефектных ведомостей. Казахдор бы, чего просить: потребовать ведомости или уточнить неисправности при приеме машины. Но в цехе поступают иначе: детали и материалы собирают при приеме, а ремонт начинают собирать их вновь. И так «неожиданно» выявляется, что та или иная деталь непригодна. Довгань направляет в производственный отдел, дает срочный заказ на отливку детали. Напущены поиски чертёжника, делается модель, производится формовка, литые детали передаются на работу в механический цех и лишь через несколько дней ее ставят на экскаватор. Потребовалась новая деталь — опять та же история. И так без конца. А экскаватор простаивает, ремонтники терпят время. В результате такой порочной системы экскаватор «ШП № 528» с января стоит на ремонте и неизвестно, когда будет выпущен.

у завода: у машины все время обнаруживаются новые дефекты.

«Узким местом» в работе завода является литейный цех. Он не выполняет план, часто дает брак и в течение только мая причинял предприятию убыток в сумме 40 тысяч рублей. Всем ясно, что если бы своевременно и высококачественно изготавливались детали, то плановые работы бы и другие цехи, быстрее шел ремонт машин.

Об одной из причин отставания цеха уже сказано выше. Порочное планирование порождает здесь простои и стурмовщину. Дает себя знать и постоянная нехватка материалов.

В цехе жалуются на недостаток металлического лома, несоматериализованного из-за отсутствия форм, хотя завод расположен по соседству с угольным разрезом. Получив заказ, литейщики вынуждены тратить много времени на поиск металла, разрезать его, а затем уже заниматься литьем.

Тов. Шекин при всяком удобном случае заявляет, что техника простаивает, плохо снабжает завод. Но вот недавно выяснилось, что многие материалы, в которых предприятие испытывает потребность, в текстыбе имеются, но тов. Шекин не выпускает их или доставляет с большими опозданиями.

Некоторые материалы лежат в складской завале, но до цехов не доходят. Многие заводом израсходовано не по назначению. Кокс, например, жгли в кузнечном цехе, а он предназначался для лития чугуна. Пиломатериалы шли на поделку мебели для канполиции, в то время, как их недостает на моделах.

Партийная организация завода, возглавляемая тов. Казаку, плохо борется за выполнение социалистических обязательств коллектива, не осуществляет повседневного контроля над деятельностью хозяйственников. В начале марта на партийном бюро стоял вопрос о качестве ремонта. Через полтора месяца коммунисты обсудили ход выполнения апрельского плана. Были приняты решения, намечены хорошие мероприятия, но все это осталось на бумаге. С апреля на повестке дня партийного собрания не стояло ни одного производственного вопроса.

Партийное бюро и его секретарь тов. Казаку игнорирует с тем, что в механическом цехе из-за отсутствия фрез простаивают девять высокопроизводительных станков, в цехах не организована техническая учеба, не осуществляется предложение рационализаторов.

В свое время партийная организация вынесла специальное решение о развитии рационализации и изобретательства. Но оно не проведено в жизнь. К голосу поворота на заводе не прислушиваются. Под сумкой положены ценные предложения тов. Орлова, Шангина, Калмыкова по транспорту, тяжелым деталям, проведению формовой земли, отсюда лития в барабанах. Сколько рабочих рук освобождается бы, насколько ускорилось бы дело, если реализовать эти предложения.

На заводе — десятки стальных ошейников, ежедневно переворачиваются сотни инструментов, строгальники тов. Митрошин и Буляков, формовщики тов. Кузмин, Подольский тов. Улякин и другие. Но расширение опыта передовиков не занимаются при участии профкома.

Ремонтно-механический завод — важное предприятие Райчихинского угольного района. У него зависит быстрое и добросовестное восстановление машин, своевременная замена износившихся деталей. Трест «Райчихинский» и Райчихинский горком ВЛКСМ обязаны уделять больше внимания работе этого завода, навести здесь необходимый порядок.

М. ЧЕРКАШИН,  
г. Райчихинск.



На снимке: момент игры между командами «Динамо» (Хабаровск) и «Забайкалец» (Чита).

На первенство Российской Федерации по футболу Хабаровск — Чита 3:3

Много зрителей привлекла встреча футбольных команд «Забайкалец» (Чита) и «Динамо» (Хабаровск), состоявшаяся 30-го июня.

Неожиданно для «большаков» динамовской команды, да и для самого годового чемпиона Российской Федерации, чилинская команда несколько минут после начала матча забил первый гол.

Этот гол забили вратарь Хабаровска. Чилинская команда вела игру. Но в первом тайме вратарь динамовцев пропустил еще один мяч и со счетом 3:0 забайкальские футболисты покинули поле. Зрители приветствуют их дружными аплодисментами.

Поражение чемпиона как будто предупреждено. Но во второй половине матча происходит перелом в игре. Она перемещается на штрафную площадку забайкальцев. С каждой минутой натиск динамовцев возрастает.

В середине второго тайма стало заметно, что нападающие забайкальской команды допустили серьезную ошибку, перейдя от нападения к защите. Эти игроки расползались в разные стороны. Они забывают друг друга, и за три минуты до окончания тайма, — третий гол. Счет 3:3.

Розыгрыш первенства РСФСР по футболу в Дальневосточной зоне в разгаре. Пока вперед идет команда Хабаровска — «Забайкалец». Команда динамовцев Комсомольска-на-Амуре. Мы говорим пока потому, что каждой команде предстоит еще много встреч и положение в таблице может измениться. Отста-

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША ПЕРВЕНСТВА РСФСР ПО ФУТБОЛУ В ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ ЗОНЕ

По состоянию на 1-е июля положение команд следующее:

Команда	И	В	Н	П	М	О
«Динамо» (Комс.)	5	4	1	0	14	9
«Динамо» (Хаб.)	6	4	1	1	14	9
«Забайкалец» (Чита)	4	3	1	0	15	7
Дом офицеров (Хаб.)	5	3	1	1	12	7
«Динамо» (Чита)	6	2	1	3	12	5
«Динамо» (Влад.)	6	2	0	4	8	4
Крас. Амур. флот.	5	1	1	3	7	5
Крас. Амур. флот.	6	0	2	4	7	2

Примечание: И — количество игр, В — количество выигранных, Н — количество ничьих, П — количество проигранных, М — соотношение забитых и пропущенных мячей, О — количество очков (выигрыш — 2, ничья — 1, проигрыш — 0 очков).

Как поспорил Василий Алексеевич с Петром Осиповичем

В глухую старину в «чуждом городе» Миргороде произошла дивовидная история. Поведом о ней миру П. В. Тоголь в своей «Повести о том, как поспорил Иван Иванов с Иваном Никифоровичем». А через много лет, уже в наше время, история эта повторилась. И произошла она не в Миргороде, а в Хабаровске. Так же, как Иван Иванович сын Довгого, спорился между собой, сутяжничают и доводят один другого Василий Алексеевич сын Молоцков и Петр Осипович сын Осипов. И тайне их, точь в точь, как миргородская, тайне уже ровно двенадцать лет.

Разумеется, время теперь не то, жизнь шире, люди не те. А история повторилась. Как и в повести Тоголя, началась она с Молоцкова. Да и чего бы им не дружить? Молоцкову и Осипову? Оба они — советские специалисты, тот и другой работали по строительной части. Была у них почва, на которой можно сойтись, подружиться.

Вот встретились они, подружались. Потом встретились в одном доме по номеру 8 по Пороховому переулку. Дом этот построили в советское время советские люди. Сделали его просторным и светлым, с красивой террасой, с мансардой. Может быть, строители его — плотники или печники — думали тогда между делом: вот посидели в новом доме хорошие люди, навели в нем уют и порядок, важнуйт по-советски — дружно, весело.

Но на этот раз все обернулось по-другому. Когда два приятеля spravились новости, Молоцков, будто невзначай, сказал Осипову:

— А не находишь ли ты, Петр Осипович, что тебе следовало бы чуточку потесниться. У тебя ведь простор — три комнаты, кухня, кладовая, а у меня — одна комната, без кухни и без кладовой.

— Не нахожу, — отрезал Осипов.

— Значит, не потеснишься? — спросил Молоцков, вставая.

— Сперо тебе вытесню, чем сам потеснюсь, — промолвил Осипов, также поднявшись со стула.

С той поры и пошло... Друзья превратились в недругов, и повели наступление один против другого. В ход пускались самые различные средства, в том числе и мелочные, и похлебки.

Как-то утром Молоцков обнаружил, что на его огороде, находящемся рядом с домом, появились лук, морковь, капуста. Сомнений не было — это он, Осипов.

В следующую ночь опустошение было произведено и на огороде Осипова. Кто? Конечно, он — Молоцков.

Через два дня у Молоцкова исчезли дрожжи. Понятно, кто виновник: Осипов. С тех

По следам неотпубликованных писем

В редакцию поступило письмо о беспорядках в столовой Хабаровского медицинского института.

Директор медицинского института тов. Печенкин, которому это письмо было направлено для расследования и принятия мер, сообщил в редакцию, что указанные в письме факты подтвердились. Официантка Груцук за грубость снята с работы. Заведующему столовой предложено организовать предварительную продажу талонов и отпущивать обед на дом. В новом учебном году в столовой будет оборудован большой обеденный зал.

Дорога, связывающая поселок Зельвино с г. Райчихинском, пришла в негодность и в дождливые дни становится непроходимой. Об этом было написано письмо в редакцию «Тихоокеанской звезды».

Исполняющий обязанности председателя Райчихинского горисполкома тов. Комиссаров сообщил в редакцию о мерах, приня-

Гудки над Сихотэ-Алинем

Поезд тронулся. В соседнем купе кто-то сказал:

— До свиданья, Комсомольск!..

Замелькали станционные знаки, зеленые строчки на перроне, причалы пристани, широкая гладь Амра. Рейс Иваньков — Совгавань начался. Поезд двинулся на океан.

Проводник открыл окна. Повоео дышащим таги, неповторимым ароматом соснового бора. Удивительно хорошо было от этого обилия свежего воздуха, омывучурило зелени поля, от радужной россыпи цветков. То у одного, то у другого глаза слышались восхитенные возгласы пассажиров, очарованных бесконечной веренией скалистых сопков, зеркальных озер, прозрачных горных ручьев.

Вечером поезд мчался свсю таггу. Вблизи заходящего солнца вспыхивали на столбах огромных сосен и парящих берез, зарытых в подножье бурелом и густо перелесенных кустарником.

Высоко над нами — самолет. Светлая рохота его моторов, в таггу несется могучий гудок паровоза.

Поздно вечером поезд вырвался из лабиринта сопков в узкую долину, и (ева, параллельно полотну, выгнатыми пожелала барабанами, бурная река. Это Угар. Мы приближаемся к перевалу.

Одна за другой отступают позади станции с лесованными красными дымками, с чистыми перронами. На каждой станции — деловое оживление. Воды идет в вагонах на дни, на въезде паража железнодорожников.

Сотни километров линой, взвешенной буреломом таги. Бурные реки Сунгари и Тумнин. Непроходимые горные ряды Сихотэ-Алиня. Таким мы знали это край по учебникам географии и по увлекательным эстампам знаменитого исследователя В. В. Арсеньева. В таких местах бывали лишь

крупные звери, да перелетные птицы одиночные отшельники охотники. Многие считали невозможным установить через Сихотэ-Алинь сообщение с океаном.

Невозможное стало реальным в наше, советское время. Три года назад люди переправились через неприступную, казалось, местность стальную магистраль. Год минул с того дня, когда она, под названием Мулинского отделеия, начала нормально действовать в составе Дальневосточной дороги. За это короткое время железнодорожники молодого отделеия с честью выдержали испытание. Они обеспечили бесперебойную связь страны с побережьем Тихого океана.

Успешно справились с государственным заданием по перевозкам в 1947 году, коллектив линии в текущем году примуочно достигнут. Перевыполнен план погрузки и выгрузки. Увеличена техническая скорость, оборот вагонов и рабочий парк. Возросло число проведенных по графику поездов.

Достигнуть этого было нелегко. Победа завоевывалась в борьбе с трудностями. Сколько было вначале разных пропешествий... То рухнет наварсия — над погонным склала, то слезет полотно, то стремительный Тумнин разорвет полотно. Часто ночью люди перерывали отды, чтобы испривить то или иное повреждение.

Да нас тогда и сон не брал, — рассказывает начальник Мулинского депо Григорий Иванович Греков, работавший в ту пору машинистом. — Дней не хватало, а хотелось скорее наладить движение.

— И наладил, — заключил Греков. — Вот посмотрите хоть на этого механика. Мы подошли к молодому человеку, стояв-

шему у паровоза. Был он невысок, худощав, Брюносов от загара лица, острые глаза, упругая складка у рта.

Машинист готовил паровоз к рейсу. Двигатель его был быстрый и тихий. Вот он опробовал авторозжиг, проверил песочницу. Еще раз приглядывшись осмотрел все. Взяв короткую команду конюшару, он обернулся к нам.

— Это машинист Зеленин, — отрекномел он начальнику депо и спросил: — Ну, Николай Семенович, как думаешь сегодня съездит?

— Машинист в хорошем состоянии. От Скабиня не отстанут, — ответил Зеленин.

И поглядев в будущее, он плавно тронул паровоз к составу.

Мы посмотрели вокруг. В огромном котловане, как в зеленой оправе, лежал, окруженный сопками, уютный городок. В глубочайшей синеве солнца и было тепло. А там, на перевале, куда сейчас поведет поезд Зеленин, — ветры и туманы, крутые спуск и подъемы.

Машинист Скабиня, о котором упоминали Зеленин, был опытный кадровый механик. Направленный для работы на ответственный участок, он первым из машинистов освоил передачу и, несмотря на чрезвычайно сложный профиль, начал водить поезд строго по графику. Упорно овладевая трудными делом и мотозмы, меняя отытые машинисты. Много ли прошло времени, а он уже соперничает со Скабининым.

Железнодорожники тяжелой магистрали в условиях наших восточных дорог борются за график. На все Дальневосточную дорогу прославившись трудовой доблестью машиниста депо Мули тт. Ридный и Брахманский, мастера суворейных ребов, машинисты депо Ухунгари тт. Лобанов и Сергеев, водители поездов по кольцевому методу, токар тт. Марченко и Александров, добычные по четким нормам в смету, шпальские вагонщики

Закончилась СПАРТАКИАДА ШКОЛ Г. ХАБАРОВСКА

Закончилась спартакиада школ г. Хабаровска. В ней приняло участие около 400 юных спортсменов. Борьба за первенство выявила много способных бегунов, пловцов, толкателей ядра, гимнастов и футболистов. 30-ти участникам спартакиады, занявшим первые места, присуждены грамоты и вручены ценные подарки. Среди получивших награды: учащиеся средней школы № 35 Мухом, Туркина, Мартына, учащиеся школы № 5 Комара, учащиеся школы № 14 Штромло и Буев.

Участники первенства завоевали школы № 35, 14 и 33. Преподаватели физкультурных школ тт. Мищенко, Косяков, Иванов награждены грамотами и ценными подарками.



В КОМИССИИ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ ПО ВОПРОСУ О ПРИЕМЕ НОВЫХ ЧЛЕНОВ

НЬЮ-ЙОРК, 30 июня. (ТАСС). На состоявшемся 29 июня коротком заседании комиссии Совета Безопасности по вопросу о приеме новых членов...

В ГОЛОВИЩА КОНСТИТУЦИИ МНР

УЛАН-БАТОР, 30 июня. (ТАСС). Сегодняшний день отмечает восьмью годовщиной конституции МНР, принятой великим хуралом 30 июня 1940 г.

РЕЗУЛЬТАТЫ АМНИСТИИ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 30 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Свободное слово», в результате амнистии, объявленной президентом республики Клементам Готвальдом...

ЗАЯВЛЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО СОВЕТА АМЕРИКАНО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

ВАШИНГТОН, 30 июня. (ТАСС). Национальный американо-советский дружбы сообщил, что он подал иск, в котором требует, чтобы суд вынес постановление...

НОВЫЙ ПРОЦЕСС ФАШИСТСКИХ ЗАГОВОРЩИКОВ В АВСТРИИ

ВЕНА, 29 июня. (ТАСС). Вера в Граце (Штирия) — английская зона оккупации Австрии начался судебный процесс второй группы участников подпольного фашистского центра...

К ЗАБАСТОВКЕ ЛОНДОНСКИХ ДОКЕРОВ

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС). Как передает лондонское радио, докеры Лондона решили сегодня большинством голосов возобновить забастовку...

РЕШЕНИЕ СЪЕЗДА ВСЕЯПОНСКОГО ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СВЯЗИ

ТОКИО, 30 июня. (ТАСС). Состоявшийся накануне в Токио Канзайский съезд Всеяпонского профсоюза работников связи принял программу, в которой предлагает оказывать сопротивление повышению цен...

ИТАЛЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА ОБ ОТПРАВКЕ «ИНОСТРАННЫХ БЕЖЕНЦЕВ» В КАНАДУ И ТУРЦИЮ

РИМ, 30 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство АНСА, одновременно с состоявшимся в Риме подписанием итало-американского соглашения по плану Маршалла...

РЕШЕНИЕ СЪЕЗДА ВСЕЯПОНСКОГО ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СВЯЗИ

ТОКИО, 30 июня. (ТАСС). Состоявшийся накануне в Токио Канзайский съезд Всеяпонского профсоюза работников связи принял программу...

Обмен письмами между Маршаллом Соколовским и генералом Робертсоном

БЕРЛИН, 30 июня. (ТАСС). 26 июня британский военный губернатор в Германии генерал Робертсон направил Маршаллу Соколовскому письмо по поводу «ограничений, введенных за последнее время советскими властями для передвижения из коммуникативных между Берлином и британской зоной»...

«Я могу подтвердить справедливость вашего мнения о том, что ограничения в передвижении немецкого населения, введенные штабом советской военной администрации в Германии 19 июня на демаркационной линии между советской зоной и западными зонами оккупации Германии, имеют временный характер и предназначены для защиты валюты советской зоны в связи с сепаратной денежной реформой в западных зонах оккупации Германии».

ДЕНЕЖНАЯ РЕФОРМА В СОВЕТСКОЙ ОККУПАЦИОННОЙ ЗОНЕ ГЕРМАНИИ ЗАКОНЧЕНА

БЕРЛИН, 30 июня. (ТАСС). 28 июня вечером население советской зоны оккупации закончило обмен старых денежных знаков на новые денежные знаки советской зоны. За последние дни приток валюты из западных секторов в советский сектор Берлина увеличился настолько, что понадобилось открыть сотни новых дополнительных обменных пунктов...

ПЛАНЫ СОЗДАНИЯ «РУРСКОГО ГОСУДАРСТВА»

БЕРЛИН, 30 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство АНД из Дюссельдорфа, председатель «социалистической народной партии» в западных зонах Марк Рейман заявил, что на совещании премьер-министров земель Тризонии с тремя военными губернаторами во Франкфурте-на-Майне будет обсуждаться вопрос об изменении границ между землями западно-германского сепаратного «государства».

К ПОДПИСАНИЮ ИТАЛО-АМЕРИКАНСКОГО СОГЛАШЕНИЯ ПО «ПЛАНУ МАРШАЛЛА»

РИМ, 30 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство АНСА, одновременно с состоявшимся в Риме подписанием итало-американского соглашения по плану Маршалла...

ИТАЛЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА ОБ ОТПРАВКЕ «ИНОСТРАННЫХ БЕЖЕНЦЕВ» В КАНАДУ И ТУРЦИЮ

РИМ, 30 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство АНСА, одновременно с состоявшимся в Риме подписанием итало-американского соглашения по плану Маршалла...

РЕШЕНИЕ СЪЕЗДА ВСЕЯПОНСКОГО ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СВЯЗИ

ТОКИО, 30 июня. (ТАСС). Состоявшийся накануне в Токио Канзайский съезд Всеяпонского профсоюза работников связи принял программу...

ИТАЛЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА ОБ ОТПРАВКЕ «ИНОСТРАННЫХ БЕЖЕНЦЕВ» В КАНАДУ И ТУРЦИЮ

РИМ, 30 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство АНСА, одновременно с состоявшимся в Риме подписанием итало-американского соглашения по плану Маршалла...

штет — Берлин, так как должен всеми мерами предупредить незаконный провоз в Берлин валюты западных зон, обращение которой в районе Большого Берлина мы не можем допустить. Что касается железной дороги Берлин — Гельмштедт, временно прекратившей свою работу из-за технических повреждений, то советскими транспортными организациями принимаются все меры, чтобы избежать этой трудности. Я надеюсь, что эта важная железная дорога возобновит свою работу так скоро, как это только будет возможно. Со своей стороны я вполне оцениваю меры, которые, судя по печати, так энергично принимаются сейчас британскими и американскими властями для поддержания сообщения с западными зонами воздушным путем, причем я надеюсь, что будут полностью соблюдены правила воздушной безопасности. С другой стороны, как мне известно, западные продолжения в Берлине в настоящее время достаточны для обеспечения бесперебойного снабжения населения в течение нескольких недель, и я надеюсь, что за это время нам удастся, конечно, полностью восстановить то железнодорожное движение, которое в настоящих стесненных условиях представляется возможным и необходимым».

Одновременно я хочу обратить ваше внимание на то, что британские военные власти на днях прекратили движение товаров поездам между советской и британской зонами оккупации, якобы по причине нехватки в британскую зону 30.000 железнодорожных вагонов. Эта мотивировка основана на несправедливой и дискриминационной информации, представляющей собой сознательное искажение действительного положения, так как, по официальным данным, между зонами не имеется какой-либо значительной задолженности в обмене вагонов ни с той, ни с другой стороны. Между тем, меры, предпринятые британскими военными властями, наносят ущерб развитию межзональной торговли в советской зоне, и интересам немецкого населения не только советской зоны, но и, прежде всего, британской зоны оккупации. Я надеюсь, что вы незамедлительно примете меры к устранению создавшегося ненормального положения в межзональной торговле, нанесящего ущерб немецкой мирной экономике».

ДЕНЕЖНАЯ РЕФОРМА В СОВЕТСКОЙ ОККУПАЦИОННОЙ ЗОНЕ ГЕРМАНИИ ЗАКОНЧЕНА

БЕРЛИН, 30 июня. (ТАСС). 28 июня вечером население советской зоны оккупации закончило обмен старых денежных знаков на новые денежные знаки советской зоны. За последние дни приток валюты из западных секторов в советский сектор Берлина увеличился настолько, что понадобилось открыть сотни новых дополнительных обменных пунктов...

ПЛАНЫ СОЗДАНИЯ «РУРСКОГО ГОСУДАРСТВА»

БЕРЛИН, 30 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство АНД из Дюссельдорфа, председатель «социалистической народной партии» в западных зонах Марк Рейман заявил, что на совещании премьер-министров земель Тризонии с тремя военными губернаторами во Франкфурте-на-Майне будет обсуждаться вопрос об изменении границ между землями западно-германского сепаратного «государства».

К ПОДПИСАНИЮ ИТАЛО-АМЕРИКАНСКОГО СОГЛАШЕНИЯ ПО «ПЛАНУ МАРШАЛЛА»

РИМ, 30 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство АНСА, одновременно с состоявшимся в Риме подписанием итало-американского соглашения по плану Маршалла...

ИТАЛЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА ОБ ОТПРАВКЕ «ИНОСТРАННЫХ БЕЖЕНЦЕВ» В КАНАДУ И ТУРЦИЮ

РИМ, 30 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство АНСА, одновременно с состоявшимся в Риме подписанием итало-американского соглашения по плану Маршалла...

РЕШЕНИЕ СЪЕЗДА ВСЕЯПОНСКОГО ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СВЯЗИ

ТОКИО, 30 июня. (ТАСС). Состоявшийся накануне в Токио Канзайский съезд Всеяпонского профсоюза работников связи принял программу...

ИТАЛЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА ОБ ОТПРАВКЕ «ИНОСТРАННЫХ БЕЖЕНЦЕВ» В КАНАДУ И ТУРЦИЮ

РИМ, 30 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство АНСА, одновременно с состоявшимся в Риме подписанием итало-американского соглашения по плану Маршалла...

Парижские газеты о франко-американском соглашении

ПАРИЖ, 29 июня. (ТАСС). Ряд парижских газет продолжает вести резкую кампанию против подписанного вчера франко-американского соглашения, считая его не приемлемым для Франции. «Обширные в «Либерабон» пишет: «Подписание в 22 часа Жоржем Бидо соглашения о проведении в жизнь «плана Маршалла» можно назвать двухсторонним соглашением, потому что оно не затрагивает интересов Франции».

«Фран-тир» также придерживается мнения, что соглашение является «одно-сторонним» и что парламент не имеет права его ратифицировать. «Парижский вестник» продолжает эту позицию, утверждая, что соглашение является «одно-сторонним» и что парламент не имеет права его ратифицировать.

Бернард Шоу о политике Бевина

ЛОНДОН, 30 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, знаменитый английский драматург Бернард Шоу в статье, опубликованной газетой «Дейли уоркер», выступает против лейбористского правительства и министра иностранных дел Бевина за методы, использованные для ликвидации забастовки докеров. Шоу пишет, что правительство должно удовлетворить требования бастующих и передать дело в суд.

Флаг государства Израйля—над портом Хайфы

ТЕЛЬ-АВИВ, 30 июня. (ТАСС). Радио «Голос Израйля» передает, что сегодня в 6 часов вечера над портом Хайфы был поднят флаг Израйля. Премьер-министр Бен-Гурион заявил, что «день окончательной эвакуации английских войск из Палестины открывает новую страницу в истории нашей страны. Теперь, — сказал он, — я могу от имени правительства заявить, что мы сильнее на суше, море и в воздухе, чем были в день объявления нашей независимости».

Положение в Иерусалиме

ТЕЛЬ-АВИВ, 30 июня. (ТАСС). Радио-станция «Голос Израйля» сообщает, что арабское командование прекратило снабжение Иерусалима водой. В связи с этим положение в городе значительно ухудшилось.

В театрах и кино:

«ГИГАНТ» Малый зал. «УЩЕЛБЕ АЛАМАСОВ». Сеансы: 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30. Детский утренник «ДЕТСТВО ГОРЬКОГО». Начало в 10 час. 30 мин.

ХАБАРОВСКОЕ РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 14 ПРИ ЗАВОДЕ ИМ. ГОРЬКОГО

Объявляет прием учащихся на 1948-49 учебный год по специальности: 1. Слесари-инструментальщики 2. Слесари-сборщики 3. Слесари по ремонту станочного оборудования 4. Токари-универсалы. Срок обучения 2 года. В училище принимаются юноши 15-17 лет с образованием не ниже 5 классов. Учащиеся ремесленного училища в период учебы находятся на полном государственном обеспечении. Заявления подаются на имя директора училища до 15 августа с. г. с приложением следующих документов: свидетельства о рождении или пас. порта (предъявляется лично), справки об образовании, справки о состоянии здоровья, трех фотокарты размером 3x4 см. Начало занятий 1 сентября. Адрес училища: г. Хабаровск, почтовое отделение 10. Ремесленное училище № 14. На завод можно приехать на автобусе. Останова около стадиона «Динамо».

Отъезд советских физкультурников в Чехословакию

29 июня из Москвы в Чехословакию выехала группа советских физкультурников в составе 500 человек. Она примет участие в заключительной части физкультурных празднеств XI слета чехословацкого общества «Сокол» в Праге.

Американцы в Южном Китае

НАНКИН, 29 июня. (ТАСС). Гонконгская газета «Хуасянбао» напечатала сообщение агентства Синьхуа, в котором говорится: В момент, когда глава китайской технической миссии Пей Цзун-и снова выехал в США, шанхайская печать сообщила подробности предельной деятельности Пей Цзун-и и нынешнего министра национальной обороны Хо Ин-чэна в США. По имеющимся сведениям Хо Ин-чэна эти дни находились в Америке, когда эти дни находились в Америке, он вел переговоры с государственным департаментом США по вопросу о том, чтобы районы к югу от реки Янцзы так же, как Формоза, стали монопольной сферой влияния американского капитала.

Бернард Шоу о политике Бевина

ЛОНДОН, 30 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, знаменитый английский драматург Бернард Шоу в статье, опубликованной газетой «Дейли уоркер», выступает против лейбористского правительства и министра иностранных дел Бевина за методы, использованные для ликвидации забастовки докеров. Шоу пишет, что правительство должно удовлетворить требования бастующих и передать дело в суд.

Флаг государства Израйля—над портом Хайфы

ТЕЛЬ-АВИВ, 30 июня. (ТАСС). Радио «Голос Израйля» передает, что сегодня в 6 часов вечера над портом Хайфы был поднят флаг Израйля. Премьер-министр Бен-Гурион заявил, что «день окончательной эвакуации английских войск из Палестины открывает новую страницу в истории нашей страны. Теперь, — сказал он, — я могу от имени правительства заявить, что мы сильнее на суше, море и в воздухе, чем были в день объявления нашей независимости».

Положение в Иерусалиме

ТЕЛЬ-АВИВ, 30 июня. (ТАСС). Радио-станция «Голос Израйля» сообщает, что арабское командование прекратило снабжение Иерусалима водой. В связи с этим положение в городе значительно ухудшилось.

В театрах и кино:

«ГИГАНТ» Малый зал. «УЩЕЛБЕ АЛАМАСОВ». Сеансы: 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30. Детский утренник «ДЕТСТВО ГОРЬКОГО». Начало в 10 час. 30 мин.

ХАБАРОВСКОЕ КРАЕВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГЛАВАПТЕКОУПРАВЛЕНИЯ

Издает все лечебно-профилактические, санитарно-эпидемиологические учреждения, медико-санитарные части предприятий, курорты, станции переливания крови, институты и лаборатории, а также все другие учреждения Министерства здравоохранения, находящиеся на территории Хабаровского края, что необходимо по-давать

ХАБАРОВСКОЕ РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 14 ПРИ ЗАВОДЕ ИМ. ГОРЬКОГО

Объявляет прием учащихся на 1948-49 учебный год по специальности: 1. Слесари-инструментальщики 2. Слесари-сборщики 3. Слесари по ремонту станочного оборудования 4. Токари-универсалы. Срок обучения 2 года. В училище принимаются юноши 15-17 лет с образованием не ниже 5 классов. Учащиеся ремесленного училища в период учебы находятся на полном государственном обеспечении. Заявления подаются на имя директора училища до 15 августа с. г. с приложением следующих документов: свидетельства о рождении или пас. порта (предъявляется лично), справки об образовании, справки о состоянии здоровья, трех фотокарты размером 3x4 см. Начало занятий 1 сентября. Адрес училища: г. Хабаровск, почтовое отделение 10. Ремесленное училище № 14. На завод можно приехать на автобусе. Останова около стадиона «Динамо».

Отъезд советских физкультурников в Чехословакию

29 июня из Москвы в Чехословакию выехала группа советских физкультурников в составе 500 человек. Она примет участие в заключительной части физкультурных празднеств XI слета чехословацкого общества «Сокол» в Праге.

Американцы в Южном Китае

НАНКИН, 29 июня. (ТАСС). Гонконгская газета «Хуасянбао» напечатала сообщение агентства Синьхуа, в котором говорится: В момент, когда глава китайской технической миссии Пей Цзун-и снова выехал в США, шанхайская печать сообщила подробности предельной деятельности Пей Цзун-и и нынешнего министра национальной обороны Хо Ин-чэна в США. По имеющимся сведениям Хо Ин-чэна эти дни находились в Америке, когда эти дни находились в Америке, он вел переговоры с государственным департаментом США по вопросу о том, чтобы районы к югу от реки Янцзы так же, как Формоза, стали монопольной сферой влияния американского капитала.

Бернард Шоу о политике Бевина

ЛОНДОН, 30 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, знаменитый английский драматург Бернард Шоу в статье, опубликованной газетой «Дейли уоркер», выступает против лейбористского правительства и министра иностранных дел Бевина за методы, использованные для ликвидации забастовки докеров. Шоу пишет, что правительство должно удовлетворить требования бастующих и передать дело в суд.

Флаг государства Израйля—над портом Хайфы

ТЕЛЬ-АВИВ, 30 июня. (ТАСС). Радио «Голос Израйля» передает, что сегодня в 6 часов вечера над портом Хайфы был поднят флаг Израйля. Премьер-министр Бен-Гурион заявил, что «день окончательной эвакуации английских войск из Палестины открывает новую страницу в истории нашей страны. Теперь, — сказал он, — я могу от имени правительства заявить, что мы сильнее на суше, море и в воздухе, чем были в день объявления нашей независимости».

Положение в Иерусалиме

ТЕЛЬ-АВИВ, 30 июня. (ТАСС). Радио-станция «Голос Израйля» сообщает, что арабское командование прекратило снабжение Иерусалима водой. В связи с этим положение в городе значительно ухудшилось.

В театрах и кино:

«ГИГАНТ» Малый зал. «УЩЕЛБЕ АЛАМАСОВ». Сеансы: 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30. Детский утренник «ДЕТСТВО ГОРЬКОГО». Начало в 10 час. 30 мин.

ХАБАРОВСКОЕ КРАЕВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГЛАВАПТЕКОУПРАВЛЕНИЯ

Издает все лечебно-профилактические, санитарно-эпидемиологические учреждения, медико-санитарные части предприятий, курорты, станции переливания крови, институты и лаборатории, а также все другие учреждения Министерства здравоохранения, находящиеся на территории Хабаровского края, что необходимо по-давать

ХАБАРОВСКОЕ РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 14 ПРИ ЗАВОДЕ ИМ. ГОРЬКОГО

Объявляет прием учащихся на 1948-49 учебный год по специальности: 1. Слесари-инструментальщики 2. Слесари-сборщики 3. Слесари по ремонту станочного оборудования 4. Токари-универсалы. Срок обучения 2 года. В училище принимаются юноши 15-17 лет с образованием не ниже 5 классов. Учащиеся ремесленного училища в период учебы находятся на полном государственном обеспечении. Заявления подаются на имя директора училища до 15 августа с. г. с приложением следующих документов: свидетельства о рождении или пас. порта (предъявляется лично), справки об образовании, справки о состоянии здоровья, трех фотокарты размером 3x4 см. Начало занятий 1 сентября. Адрес училища: г. Хабаровск, почтовое отделение 10. Ремесленное училище № 14. На завод можно приехать на автобусе. Останова около стадиона «Динамо».